

姚明否认退出国家队

本报综合消息 “姚明退出国家队”的传闻引起轩然大波，不过昨天，大姚本人在接受采访时却否认了这一消息。“我从没宣布过要退出国家队”，姚明被问及“是否会退出国家队时”坦言。而在被问及是否会继续为国家队征战时，姚明也用了同样的回答。

由于最近三个赛季姚明频繁受伤，因此部分媒体认为是由于比赛强度过大所致，并暗示姚明应退出国家队专心为火箭打比赛。不仅仅是美国球迷与媒体持有这样的观点，中国不少球迷也都认为姚明过于劳累，并支持其退出国家队。

但姚明却咬牙坚持了下来——即使他因劳累而反复受伤。上赛季他因应力性骨折后仍说出“奥运是当前最重要的任务”，感动了无数的球迷。甚至就连美国专家也为大姚的爱国心而感动。

相对于任务繁重的2008年，2009年对于姚明来说是一个相对轻松的年份。由于夏天没有大赛，

因此大姚终于可以充分享受到休息的时间。“还是先忙活自己的火箭队吧，暂时先别考虑的那么远。”姚明笑着说。“在NBA打比赛给我的感觉就像没替补一样，每节都要上场，而且至少还要82场比赛。然后你再告诉我今年夏天还有什么比赛，这不存心让我睡不着觉嘛。”姚明半开玩笑半认真地说道，言语中也透露出些许艰辛。

不过姚明本人对为何会出现“退出国家队”的传闻也感到困惑。“怎么会有这样的传闻？老实说我也有些莫名其妙。”事实上大姚不仅目前没有退出国家队的想法，甚至还十分关心国家队的动向。在被问及大洋区和亚洲区可能合并的传闻时，姚明也发表了自己的看法。“合并肯定能带来交流，当然不同的人有不同的看法，有些人会认为短期内球队的冠军地位受到威胁，但长期来看交流肯定能提高我们的水平，就看你怎么选择了。”

(杨威利)



不必担忧

一则有关姚明的消息，再次说明姚明不仅是国宝，他更是世界之“宝”。

记得备战北京奥运会时，姚明的一次表态，激怒了美国人。他们责怪姚明一心只为中国队，忽略了火箭队。俱乐部不开心了，美国球迷也不满意了。想想姚明，真够两难。

北京奥运会后，姚明将重心重新转至NBA，继续追逐总冠军之梦。这本无可厚非。偏偏这时，传出了什么“姚明要退出国家队”的新闻。姚之队忙着出来辟谣，姚明本人，也不得不在大洋彼岸，出面否认。

其实，大可不必兴师动众。近年来，在姚明这样的体坛巨星身上，发生的不实新闻还少吗？但从这则新闻里，我们却读出了国人之善。即便姚明的宣布退出国家队，大多数的中国球迷，也都表示能够理解。

姚明的存在，对于中国男篮来说，其象征意义，远远大于他对提升国家队实际成绩的作用。明白了这一点，或许，就不会再纠缠于姚明究竟会不会退出国家队的问题。

姚明即便不回国家队，对中国男篮来说，其实已有所准备。姚明回不回来，由他自己说了算。这就像当初，受伤的姚明，究竟上不上场打比赛，国家体育总局领导有过明确表态：由姚明自己来决定！

没什么可担忧的，姚明留或是退，国家能够理解，球迷也可以体谅。我想，这是中国人的善良。

(新民)

留还是不留 这是个问题

——析姚明是否该继续为国征战

一石激起千层浪，因为，事件的主人公是姚明。10年来，姚明是中国男篮的形象，让西方人知晓了斗志旺盛的中国男篮。前天，当传出“姚明告别国家队”的消息后，竟然有七成网友表示支持，球迷对此表示理解，让他退出才够人性化。

从1998年开始，姚明身披国家队战袍，参加了五届亚锦赛，两届亚运会，三届奥运会和两届世锦赛，打了将近300场比赛。在这些大大小小的比赛中，他几乎每场都要打上30分钟。而在NBA，他要代表火箭队打82场常规赛以及之后的季后赛，还要参加全明星赛。而他浑身上下，的伤多达十余处。

姚明累不累？当然。然而，姚明之于中国男篮的

意义非同一般。

如果姚明离开国家队？

中国男篮或许难保亚洲王者地位。如今亚洲各球队涌现出一批优秀中锋，一旦姚明在这个时候退出国家队，中国男篮最大的内线优势将不复存在。

再远一点看，国家队的奥运成绩堪忧。连续两届奥运会，中国男篮涉险闯入八强，姚明是头号功臣。如果没有姚明，4年之后，中国男篮将很难再有如此出色的表现。从社会影响和经济效益来看，没有姚明的中国男篮，热身赛等大小赛事的票房将受到影响，甚至赞助商对中国男篮的支持也会减少。

如果姚明继续留在国家队？

那么势必考虑这一问题——如何用好姚明。

因为国家队过于频繁的比赛，导致姚明无法摆脱伤病阴影，这向来是美国专家的看法。他们认为，出战奥运会无可厚非，但类似斯坦科维奇杯这样的商业比赛，大可不必劳烦姚明。

国外媒体的责难，或许犀利了点。但作为国家队本身，是否在使用姚明方面，能制订出更合理的方案，适当减少他的运动量，避免危害到身体健康的对抗，或是减少一些无关紧要的热身赛呢？

无论姚明目前留不留国家队，有一个无法回避的事实是，姚明退役总有一天会到来。那么，中国男篮势必未雨绸缪，若哪一天姚明真的退役了，谁来当他的接班人？中国男篮将改打什么战术？ (陶邢莹)

闪亮时刻

- 2000年，悉尼奥运会，姚明平均每场63.9%的投篮命中率，在队中无人能及。
- 2001年，亚洲篮球锦标赛，姚明场均贡献13.4分、10.1个篮板和2.8次盖帽，帮助中国男篮夺冠。
- 2004年，雅典奥运会，姚明怒摔毛巾，随后带领中国男篮击败塞黑队，成功跻身八强。
- 2005年9月17日，第23届亚洲男篮锦标赛决赛，姚明拿下24分和16个篮板7次封盖，率领中国男篮卫冕成功。
- 2006年8月24日，世界男篮锦标赛，在中国队的最后一场小组赛中，姚明拿下36分10个篮板，率领中国男篮险胜斯洛文尼亚队晋级。
- 2008年，北京奥运会，姚明再度率领中国男篮从死亡之组脱颖而出，进入前八。

北京将申办2018年世界杯

体育局正与足协接触

本报综合消息 北京肯定会申办足球世界杯，这是记者22日从北京体育局获得的消息。

日前，北京市体育局局长孙康林公开表示，在体育赛事方面，要把北京建设成国际赛事中心，努力申办、培育国际级品牌赛事。在着力办好中国网球公开赛、世界斯诺克中国公开赛等品牌赛事外，还要积极引进美国职业篮球联赛(NBA)、美国职业橄榄球联赛(NFL)、A1世界杯汽车大奖赛及国际足球对抗赛等顶级商业赛事。

孙康林透露，北京将有计划地申办足球世界杯赛、世界乒乓球锦

标赛、铁人三项世界锦标赛、世界男子篮球锦标赛等最高水平的单项体育赛事，这也是官方首次表示要申办这么多的世界级赛事。

另外，北京还要努力创办、培育世界乒乓球北京大奖赛、世界杯公路(场地)自行车赛、世界跆拳道大师杯赛等品牌赛事。

原因解析

北京举办2008年奥运会后，留下大量体育场馆、优秀人才以及举办大型赛事的经验，北京市将未来产业发展的重点锁定在体育文化产业上，将北京打造成“体育之都”。

新闻延伸

申办足球世界杯 体育局和足协正接触

关于北京申办足球世界杯的问题，一直受到关注。今年4月国际足联主席布拉特来北京参加奥运男女组比赛抽签时，曾表示中国如果申办2018年世界杯，成功的机会将会很大，因为“中国人手里有一副好牌”。

北京体育局和中国足协都有申办想法。记者22日从体育局相关部门了解到，北京市体育局作为申办城市的体育主管部门，正和足协接

触，双方需一同协商，经过总局和市政府同意，再向国际足联正式提出申请。

业内人士分析，有布拉特表态作铺垫，申办2018年世界杯可能性很大。

申办篮球世锦赛 国际篮联主席来商讨

21日上午，国际篮联主席埃尔夫斯特朗和秘书长鲍曼一行来到北京，与中国篮协 and 北京市政府相关官员进行了会面，这标志着北京已经正式进入申办2014年男篮世锦赛的工作中。

(法晚)

0比0平青岛盛文

四五止连败 主帅留生机

本报综合消息 中超联赛第23轮全面打响，河南四五老窖队22日客场迎战青岛盛文中能队，结果互交白卷，握手言和。

由于在此前的中超联赛里，河南四五队遭遇三连败，这场比赛对于球队来说已经不能再输。如果球队再败的话，主帅唐尧东也将面临着下课的危机。层层压力之下，河南四五队终于在青岛拿到了宝贵的一分。尽管奥里萨德贝在比赛中一度空门射偏，令球队丧失了客场全取三分的希望。但是能够以一分结束自己的连败征程，还是能够令河南四五队从上到下感到满意。河南四五队主帅唐尧东也终于可以喘上一口气了，球队终于止住了连战连败的颓势。

上半场开始后两队攻防转换节奏都很快，虽然都创造出了不少射门机会，但均未破门。随着时间的推移，比赛进入僵持阶段，尽管青岛队创造出了更多的破门机会，但场上比分仍然未改写。

互换场地后，上半场稍显被动的河南队加强了前场进攻，但传球失误较多，青岛队则稳住阵脚，伺机反攻，但两队未能打破僵局，比分定格0比0。(刘宝森)



奥运冠军陈艳青第四次退役

是否再复出“不敢说”

本报综合消息 以超强实力在北京奥运会上夺得个人第二枚奥运会金牌的陈艳青，或许真的将退役了。

最近几天，举重队的奥运会冠军大多数都在三亚参加活动，陈艳青却没有出现，记者21日拨通了她的电话，询问她什么时候归队，这名老将表示她暂时没有回北京的计划，“那你是要退役了吗？”“是呀！”面对记者的追问，陈艳青回答。但是随后，当记者就退役的细节进一步求证的时候，她则表示现在不愿多说。

陈艳青退役的事情随后得到了苏州市体育局局长鲍东东的确认，“她是一名老队员，这么多年了也很不容易，这次应该是要退了。”随后鲍局长还透露，陈艳青目前正随访问团在外访问，回苏州后，就将正式到体育局上班。据悉，自从2007年被任命为苏州市体育局副局长后，由于一直在备战奥运会，陈艳青并没有真正去上班，而目前体育局还没有给她安排具体的工作任务。

29岁的陈艳青此前已经有过三次退役并三次复出的历史，这也难怪在北京奥运会上卫冕成功之后，面对是否会退役的话题，陈艳青显得有些不好意思，“每次宣布退役后，结果都和原来想的不一样，这次我不敢说了”。

(竞报)